

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Debrecen város közgyűlése

Félórás vita a városi főügyész honoráriumai körül

A közgyűlés a városi tanács összes javaslatát elfogadta

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlését, dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökele alatti.

Az elnök megnyitja után a tárgyszor az első pontjaként dr. Jóó István aljegyző ismertette a belügyminiszter leriatát, melyben a városnak a Steaunaval kötött szerződését jóváhagyta, kivéve a 20 évi kizárólagosságot. A tanács a jog- és pénzügyi bizottsággal egyetértőleg javasolta, hogy a kérdést egyelőre vegyék le a napirendről és utasítsák a tanácsot, hogy más városoktól érdeklődjék meg, milyen feltételek mellett engedélyezték a Steaunak a benzinutak felállítását.

A közgyűlés a halasztási indítványt elfogadta.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésével kapcsolatban részletesen beszámoltunk a vízművek kibővítésére irányuló beruházási programról.

A tanács javaslatát, hogy a beruházási munkálatokra a versenytárgyalásokat írják ki, a közgyűlés elfogadta. Ugyancsak jóváhagyta a közgyűlés a világítási vállalatnak Derecske községgel kötendő szerződését a villanyvilágítás bevezetésére vonatkozólag, a már részletesen ismertetett módszerek szerint.

Az 50.000 fontos angol kölcsönt kibocsájtó bank-cégtől a város azt az ajánlatot kapta, hogy hajlandó az augusztus 2-án visszafizetendő kölcsönt egy évi időtartamra meghosszabbítani, évi 10 és háromnegyed százalékos kamat előzetes lefizetése mellett.

A közgyűlés hozzájárul a kölcsön meghosszabbításához és megbizta a polgármestert a kezességi nyilatkozat aláírásával.

Balogh István a kertészek számára kér villanyt

A világítási vállalat transzaksióival kapcsolatban Balogh István interpellál, hogy ha a községekbe bevezetik a villanyvilágítást, mi az akadálya annak, hogy a kertészek nem kapnak világítást? Fel kellene szólni a kertészek lakóit, hogy bizonyos számú aláírással ellátott kérvényt nyújtsanak be, ami után ők is megkapnák a közvilágítást.

Magoss polgármester válasza

Magoss György dr. polgármester felvilágosítja Baloghot, hogy a kertészeknek villannyal való ellátása folyamatban van. Ebben az esztendő-

ben a Nyilas-telepet és a Homokkert egyrészét látták el világítással. Egyszerre mindent nem lehet, lépésről-lépésre kell haladni. A szabályzat is úgy intézkedik, hogy ha egy utcán 100 méteren 10 lámpát biztosítanak, úgy oda a vállalat bevezeti a villanyt.

Balogh István a polgármester választát tudomásul veszi.

Zelinger kifogásolja a 3000 voltos szabadvezetéseket

Zelinger Ede felszólalásában kifogásolja, hogy a város területén még mindig vannak 3000 voltos vezeték-ek, amelyek vihar alkalmával borzító szerencsétlenséget okozhatnak. Felhívja a világítási vállalatot, hogy a vezetőket kábelekké rakja, mert a magas feszültségű áram leszakadása nagy veszedelemet rejt magában.

Rimanóczy Béla, a világítási vállalat igazgatója reflektál a felszólalásra és kifejti, hogy a vezeték-ek csak a külsőségen vannak szabadon. Debrecen hálózata oly nagy, hogy több milliárdba kerülne a kábelekké az egész vonalon való felállítás. A posta és távírdó felügyelőség a vezetőket állandóan figyeli és elejét veszi az esetleges veszedelemeknek. Külföldön is ritka, hogy az egész város területén legyenek kábelek, ahol pedig 10.000 voltos feszültségű vezeték is vannak. A kábelek lerakása Debrecenben fokozatosan történik.

Zelinger Edét nem elégti ki a válasz. Kérde, hogy ha komoly szerencsétlenség történik, ki fogja a felelősséget viselni.

Rimanóczy igazgató szerint a „kábelnélküliség” felsőbb hatóság jóváhagyása mellett van, ezé lesz tehát a felelősség.

A főügyész honoráriumai körül

Miután a közgyűlés ezt a választ tudomásul veszi, dr. Vargha Elemér (b. főjegyző) felolvassa a belügyminiszter legújabb rendelkezését, melyben erősen korlátozza a tisztii ügyészek honoráriumát és magánfelektől pedig egyáltalában nem enged elfogadni pénzt sem szerződés, sem közszállítási ügyek címén.

A polgármester felhatalmazást kér a közgyűléstől, hogy a város autonómiáját sértő intézkedés ellen panasszal élhessen a közigazgatási bírósághoz.

Balogh István szól hozzá legelőször a kérdéshez. Ő csak a javaslatnak a panasszal való élésre vonatkozó részét fogadja el, de ezenkívül szükségesnek tartja, hogy a szervezeti szabályrendelet módosíttassék, a főügyész honoráriumát rendeztessék. A városnak egy esztendőben közel 100 milliárdra menő költségei és szerződésai vannak. Itt a főügyész majdnem egy milliárdot keres. Indítványozza, hogy a város érdeke szempontjából a szabályrendelet átdolgoztassék és ezt a közgyűlés letárgyalja.

Tervey Tamás nagy egészében helyesli Balogh indítványát, de ő még további szabályozást lát szükségesnek. A most uralkodó ügyvéd ellenes hangulatnak oka az, hogy az ügyvédek díjai sehol sincsenek szabályozva, szükséges tehát, hogy legalább is a városi főügyésznél legyen megállapítva, hogy mit számíthat fel. A város a szerződések csinálásáért ugyanis megfizeti a főügyészt. Ha pedig már meg van fizetve, miért számít fel külön jutalékot? Kéri tehát, hogy a tanács a főügyésznek a közszállításokra vonatkozó jutalékát szabályozza és erről a közgyűlésnek tegyen jelentést.

Hegedüs Jenő dr. szerint Tervey felszólalása az ügyvédellenes hangulatot éppen nem befolyásolja kedvezően. Több évtizedes gyakorlat, hogy azt a felelősséget és azt a nagy munkát, amely a főügyész állásával jár, külön is javadalmazták. A szervezeti szabályrendeletben erre vonatkozólag egy elvi álláspont van leszegezve; elvi álláspont megváltoztatására pedig nincsen indítvány. A főügyész nagy keresete csak mulólagos a mostani nagy kölcsönök mellett. Hosszu évtizedig nagyon kicsi volt a főügyész jövedelme és még sem állt a közgyűlés elé emelésért. — Nem helyes tehát most ezt a kérdést elővenni.

Frenud Jenő szintén a főügyész

védelmére kel és bizonyítja, hogy a főügyész jutaléka ügyvédi díj-szabás szempontjából a legminimálisabb.

Zelinger Ede kéri a szóbanforgó miniszteri körrendelet felolvasását, ami meg is történt. — Zelinger ezután szintén kéri a főügyész javadalmazásának csökkentését, tekintve, hogy annak jövedelme az elmúlt évben 700 millió volt.

Balogh és Tervey ismételt felszólalása után Radó Rezső a közigazgatási bírósághoz intézendő panasz és a szabályrendelet megváltoztatása közötti következetlenségre mutat rá.

Hadházy főispán végül is szavazás alá bocsájtja a kérdést. — A közgyűlés 22 szavazattal 9, illetve 27 szavazattal 4 ellenében Balogh illetve Tervey indítványát elveti és a tanács javaslatát fogadja el.

A Hév. kérése

A tárgyszor utolsó pontja a Hév. kérelme három hold földnek évi 1000 aranykorona bér mellett kocsijavitóműhely céljaira való átengedése tárgyában. — A tanács javasolja a három hold föld átengedését.

Gyarmathy István nem tartja helyesnek a 30 éves szerződést, — elég lenne 10—12 év.

Zelinger Ede abbéli aggodalmát fejezi ki, hogy ha a helyi vasut szerződése majd lejár és a város esetleg átvenné a villamosvasutat, ez a földhérlét nem okoz-e majd nehézséget?

Radó Rezső Gyarmathy felszólalására válaszol és kifejti, hogy ha valaki építkezni akar, akkor az nem 12 évi, de minimálisan 30 évi szerződést köt.

A közgyűlés végül a tanácsnak ezt a javaslatát is — miként a többit — elfogadja és ezzel a közgyűlés fél 12 óra után véget ért.

A mexikói püspökök népszavazást indítványoznak

A vallásháboru véres fejezetei

Páris, aug. 1. A lapok Londonon át mexikói jelentéseket közölnek, a melyek szerint az egyházkonfliktus folytán keletkezett zavargások során hat személyt megöltek, harmincegyet pedig megszebesíttek. Több száz személyt tartóztattak le. A közönség valósággal megröghanta a mexikói bankot, hogy betéteiket kivegye, úgy hogy a bank a rendesnél egy órával korábban volt kénytelen pénztárait bezárni.

Mexikó, aug. 1. A székesegyház előtt katonai őrség áll. A templomokat továbbra is igen sokan látogatják. Katonai csapatok eddig

seholsem avatkoztak be, csak a rendőrség és tűzoltóság volt kénytelen közbelépni, amikor a templomi javak átvételével megbízott tisztviselőket kövekkel dobálták meg. Néhány személy eközben megsebesült.

A munkásszervezetek bejelentik, hogy azokon a tüntetéseken, amelyeket vasárnap a kormány által követelt politika mellett rendeznek, mintegy ötszáz ezer személy fog résztvenni. Egy röpirat kiközösítéssel fenyegeti meg mindazokat, akik ezeken a tüntetéseken résztvesznek.

A munkások a kormányt ünneplik, a katolikusok gyászt öltenek

Mexikó, aug. 2. A munkásszervezetek tagjai és a kormányalkalmazottak tegnap Mexikóban és különböző nagyobb városokban utcai tüntetéseket rendeztek a kormány egyházi politikája mellett, Mexikóban Cales elnök előtt két és fél óráig tartott a tüntetőmenet elvonulása. — A résztvevők számát 15 ezerre becsülik. Egyes városokban valamennyi katolikus gyászházát öltött és a házakra fekete gyászfütyölt akasztottak ki. — Pachukában az elmúlt szombat este az utolsó istentiszteletnél a templomokba tödülő óriási tömegben 6 asszonyt és 6 gyermeket agyonnyomtak.

Asszonyok vezeték az egyházreform ellen harcolók táborát

A „Sunday Times” jelenti Mexikóból: A Rafael-templomban, ahol az egyházközség vallásos buzgalmában megtagadta annak a parancsnak a teljesítését, hogy a templomból eltávolozzék, az odahívott csapatok tüzelése következtében tíz személy megsebesült. — A legtöbb áldozat a nők sorából került ki. A Szent Katalin-templomban is többen áldozatul estek a csapatok tüzelésének. Az asszonyok mindenütt kimagasló szerepet vittek a esatározásokban. A jómódu családoknak mintegy negyven fiatal nőtagját letartóztatták. Azzal vádolják őket, hogy propagandát üztek a kormány politikája ellen.

A brit követ óvása

London, aug. 2. A Daily Telegraphnak Mexikó városából származó híre szerint a mexikói brit követ személyesen óvást emelt a mexikói külügyminisztériumban a katedrális ügyében, amely a mexikói brit kolónia ájtatossági helye. Kiemelte, hogy ez a templom nem egyházi vagy, hanem a brit egyház magántulajdona.

Mexikó, aug. 2. (Havas.) A katolikus püspökök a kormányhoz intézett átiratukban, amelyben a vitás egyházi kérdésekben népszavazást indítványoznak, azt javasolják, hogy a *vallásellenes intézkedéseket és üldözést a továbbiakig függeszték fel.* — A munkásszervezetek tegnap tüntetése nyugodtan folyt le. *A tüntetés alatt a katolikusok a templomokban imádságot mondtak a helyzet javulásáért.*

Mexikóban az egyes latin államok követei felajánlották közvetítésüket az egyház és a kormány között. Az egyház a maga részéről kész hosszabb időre fegyverszünetet kötni, hogy ez idő alatt elköszítse a népszavazást. A fegyverszünet tartamára az egyházellenes törvények felfüggesztését kívánják. — A püspököknek kevés reményük van arra, hogy a kormány elfogadja a fegyverszüneti ajánlatot, a kormány azonban még nem nyilatkozott ebben az ügyben. Delió mexikói érsek állapota egyre több aggodalomra ad okot és már halálával kell számolni.

A nunciatura tisztviselőit letartóztatták

Budapestről telefonálja tudósítónk: Newyorkból jelentik, hogy a mexikói kormány a pápai nunciát elutasítása után rendeletet adott ki a nunciatura összes tisztviselőinek letartóztatására. A rendelet végrehajtották.

Kiutasították a csehek Munkács polgármesterét és plébánosát

Ugyanakkor 60 kiutasító végzést kézbesítettek ki tekintélyes felvidéki polgároknak

Budapestről telefonálja tudósítónk: Kassáról jelentik, hogy dacára a Benes által hangoztatott magyar-csehi közeledés szükségességének, a felvidéki minisztérium sorozatos kiutasításokat eszközöl. Az erőszakos kiutasításokat rendszerint nem indokollják meg semmivel. Tegnap például kiutasító végzést kaptak Munkács jelenlegi polgár-

mestere és plébános. Ugyanakkor 60 kiutasítási végzést kézbesítettek rövid határidővel tekintélyes felvidéki magyar polgároknak. Az erőszakos kiutasítások nagy felháborodást váltottak és izgalmakat ki a Felvidéken. A magyar pártok a legerélyesebb közbelépésre határozták el magukat a kiutasítottak érdekében.

Egy anarchista tört dobott a spanyol diktátorra

Budapest, augusztus 2. Primo de Rivera spanyol miniszterelnök ellen Barcelonában egy anarchista munkás merényletet követett el. A miniszterelnök a vasútállomásra hajtatott, amikor a merénylő eléje ugrott és tört dobott a miniszterelnök zárt autójára. Primo de Rivera sértetlen maradt. A miniszter-

elnök autóvezetője kocsijával elütötte a merénylőt, akinek a lába eltört. Primo de Rivera azonnal megállította az autót és megnézte a feléje dobott tört. Majd folytatta útját az állomás felé és Madridba utazott. A rendőrség a merénylőt letartóztatta.

Korai hiradások a vásárok hétköznapra tételéről

Egyelőre nem történik változás a vásárok rendjében

Az iparosokat és vásárokat járó kereskedőket a legnagyobb zavarba hozták azok az egyes lapokban megjelenő hiradások, melyek arról szólnak, hogy a kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, hogy a vásárokat át kell tenni a hétköznapokra. — Jól informált helyről értesülünk, hogy *az ilyen hiradások még koraiak.* Egyelőre a vásárok rendjében változás nem történik. Országszerte és Debrecenben is most folyik a diszkuszió a vásárok kérdéséről és míg a vásárnapok feltétlen megszentelésének hívei a hétköznapi vásártartás mellett vannak, addig az iparosok egy része a vásárnapok mellett száll síkra.

A kereskedelmi minisztériumban tényleg készen van egy rendelet, mely az egyházi körök sürgetésé-

re felhívja a törvényhatóságokat, hogy kérelmezzék, illetve kérelmezhetik a vásároknak hétköznapra tételét, *de semmiféle döntés nem történt, sőt még a felhívó rendelet sem érkezett le.*

Ugy áll tehát a dolog, hogy a vásárok rendjében egyelőre nem történik változás. Hogy aztán később eredményre vezet-e az akció, mely a vásárnapok megszentelése érdekében folyik, az attól függ, hogy egyes városokban és községekben milyen magatartást tanúsítanak az érdekeltek. Kecskeméten például a törvényhatósági közgyűlés határozatilag mondta ki a vásárok hétköznapra áttételét.

A debreceni iparoság tájékoztatása végett közöljük, — hogy *a most következő nyári nagyvásár a régi rend szerint tartatik meg.*

Szerdán hirdetik ki a kommunista-perben az ítéletet

A berlini kommunisták is „tiltakoznak”

Budapest, augusztus 2. A Rákosi-per hétfői tárgyalásán Weinberger Zoltán vádlott beszélt. Az elnök többször rendreutasította. Utána Vági István tartott előadást, amelyben hosszadalmasan védekezett. A töke elnyomásáról beszélt, miközben az elnök *több ízben rendreutasította.* Vági egyre erősebb hangon folytatta védekezését, végül is az elnök többszöri figyelmeztetés

után megvonta tőle a szót és leültette Vágit.

Azután Weishaus Aladár terjesztette elő védekezését. Az elnök többször figyelmeztetésére agresszív hangon folytatta védekezését, mire az elnök tőle is megvonta a szót. Majd szünetet rendelt el, Gajda Henrik vádlott felszólalása után az elnök a főtárgyalást befejezettnek jelentette ki.

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutások mekkája. Gyomor-, hólyag-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag-, s. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénsavas fürdő, inhalatórium, hidegvíz gyógymód. Szobák 120 lejtől. Diétás konyha, olcsó árak. Prospektust küld az igazgatóság. Emlék Bikszád, jud. Salmár.

A Rákosi-féle kommunista bünperben szerdán délelőtt 9 órakor hirdeti ki a bíróság az ítéletet.

A főtárgyalás végén a kormányhoz címzett tiltakozó távirat érkezett Berlinből, 100 aláírással ellátva. A távirat a per megszüntetését kívánja és az aláírók között több kommunista képviselő, politikus és író neve szerepel.

Képviselői beszámoló

Sopron, augusztus 2. Vasárnap délelőtt tartotta beszámolóját a sopronmegyei Nagylőzson Östör József nemzetgyűlési képviselő. Beszédében ismertette külpolitikai helyzetünket, majd a belpolitikai kérdésekre tért át. Kifejtette Bethlen nagy alkotóerejét és dicsőrelemlékeztette meg a polgári pártok egyesüléséből kialakult politikájáról, valamint a szanalás révén elért gazdasági stabilitásról.

Östör József beszámolóján nagyszámú választóközönség vett részt, amely nagy tetszéssel fogadta a képviselő fejtegetéseit. A beszámoló után a választóközönség nevében Muraközy Károly biztosította Östör Józsefet a kerület bizalmáról.

A szünpercekben is románul kell beszélni az erdélyi iskolákban

Bukarestből jelentik: A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a jövő tanév kezdetével a tanulók a szünpercekben a hét három napján románul beszéljenek, a más három napon pedig az iskola előadási nyelvén, vagyis a gyermekek anyanyelvén. Minden iskolának külön naplóba naponta be kell vezetnie azt a nyelvet, amelyen a tanulók beszéltek és annak a tanárnak a nevét, aki a szünetek alatt az ellenőrzést gyakorolta.

Czító Károly altábornagy meghalt

Budapest, aug. 2. Czító Károly ny. altábornagy augusztus 1-én hosszabb szenvedés után elhunyt. Kedden augusztus 3-án temetik a Kerepesi-úti temető halottas házából a családi sírboltba. Az elhunyt altábornagy a honvédség megalakulása idején lépett a honvédség kebelébe és a honvédlóvaság megszervezése körül fejtett ki tevékenységet.

Riskó Béla női divatterme
a nyári hónapok alatt ruha szükségletét igen előnyös árban elkészíti. — **Kedvező fizetést feltételek.**

Kölni vizet,
pudert szappant
olcsón a „Parfumerie Iloná”-ban
Szent Anna ucca 1.

Coty, Houbigant, Guerlain,
Rogen & Galet, Gueldy
cikkek állandó olcsó árusítása a
„PARFUMERIE ILONA”-ban
SZENT ANNA UCCA 1. SZAM.

Bicsérdy inkognitóban Debrecenben járt, megtekintette az egyetemet, a Nagyerdőt és 4 órás eszmecserét folytatott hiveivel

Előadást tartott a „Mester” szó fogalmáról és a nyerskoszt evés döntő jelentőségéről -- Mit mond egy lelkes bicsérdista a „Mesterről”?

Bicsérdy Béla, a „mester”, a bicsérdizmus apostola, a legnagyobb eseményben, minden feltűnés elkerülésével, szombaton délután Debrecen városába érkezett. Erről az eseményről nem értesítették még a sajtó képviselőit sem s így azok nem lehetek jelen pályaudvari fogadtatásán. Szemtanuk állítása szerint a mester egyedül érkezett s csak egy tanítvány várta a pályaudvaron, ki a debreceni eszmétársak képviselőit helyezett el az apostolt egy bájos egyfogatban.

Ha egy fejedelem utazhat inkognitóban, megteheti azt egy apostol is, különösen Bicsérdy Béla, akinek debreceni nyilvános szereplése elől egy vegyes érzelmeivel néztek egyes körök, hogy a rendőrség kénytelen volt betiltani a Royal szállóban készülő előadást.

Bicsérdy most még is eljött, hivel egyenes meghívására, akik egy magánlakásban gyűltek össze, hogy a mester sajtó szájából hallhassák az eszme hirdetését.

Munkatársunknak alkalma volt látni Bicsérdy csendes bevonulását. Szürke zakó volt a mesteren, kopaszra beretvált feje alatt hatalmas nyakizmok, mindez azonban nem árulta el, hogy Bicsérdy 188 kg-os súlyt tud felemelni kétszer-háromszor.

Megindultunk az egyfogatú után, fe a tanítvány felismerte munkatársunkat s a kocsi eltűnt nyomtalanul.

Igy aztán kénytelenek voltunk egy bicsérdistához fordulni interjúért, a mester debreceni tartózkodására vonatkozóan.

— Igen, a mester itt volt — mondta büszkén informátorunk — de mindössze 6-7 órát tartózkodott Debrecenben. Első dolga volt megtekinteni az egyetemet, persze inkognitóban. A Nagyerdő valósággal elbűvölte a mestert, akinek este fél 8-kor mutatott be egy magánlakásban debreceni hiveit.

— Persze, csak egy töredékét, mert a debreceni bicsérdisták még a Csokonai színházba sem férnének be. — Így aztán csak a főemberek, a főhívek jöttek össze, akikre rendkívüli beutazást gyakorolt a mester szuggesztív személye.

— Jellegzetes árja koponyája van, 45 évesnek néz ki, a homlokállás, a szem átható tekintete, az arc s az egész fizikum hallgatólágoosan is elárulják a mester bámulatos szellemi energiáját.

— Nagyszerű ember, igézetes ember, — folytatja egyre nagyobb hűvel informátorunk, — akinek egyetlen intésére is halotti csend támad.

— Azon a kis eszmecserén, amelyre összejöttünk, az egyik tanítvány üdvözölte elsőnek a mestert, rámutatván Bicsérdy döntő jelentőségű s áldásos szerepére.

— Sajnos, ezt kevesen tudják, mert ha tudnák — mondotta az üdvözölő szónok, — akkor tudnának megállapítására s minden asztalon ott lenne a „Halál legyőzése”, az egészség evangéliuma, melyet nemsokára követni fog a „Gondolaterők hatalma” című munka, amelyre az eszmétársak hatalmas érdeklődéssel várnak.

— A mester-re az üdvözölő szavak

oly nagy hatással voltak, hogy elkapta a tanítás vágya. Elsősorban is elmondotta, hogy mi a „Mester”? „A mester öntudati létfokozat, az agy, az idegek, sőt általában a sejtek tiszta állapota. A szervezet oly szervesen elektrikus és magnetikus erőfeszültségű, hogy ez lehetővé teszi a belső érzékek kibontakozását és a magasabb szellemi kapcsolatot. Tehát az abszolút tiszta disztináló képességet.”

— Eme magas-szárnyalású s mély benyomást keltő mesteri szavak után — folytatja informátorunk — a nyerskosztos életmód döntő előnyeire tért át a mester.

— A premissziók egész halmazát vetette latba, a természettudomány végtelen mezőit járta be azalatt a négy óra alatt, amit megállás nélkül beszélt végig.

— Bicsérdy a legjobb szónokok közé tartozik, akiket valaha hallottam, mondja a lelkes informátor, — a mester hangja meleg, hajlékony, igen nagy terjedelmű, melyet egész szélességében kihasznál. Sokat hallottam — folytatja — nyelvezete ellen panaszkodni. Ez nem igaz, közönséges rágalmak ezek. Bicsérdy szónoki stílusa elsőrangú, fogékony, árgyhoz simuló és magyaros. Nem szónoki fogásokkal hat, hanem a gondolatok igazságának, vastogikájának erejével.

Ezeknél a szavaknál már csupa tüz volt informátorunk, aki még emelkedettebb hangon így folytatta:

„Azok a természettudományi megállapítások, melyeket dönthetetlen tételei alátámasztására használt fel a mester, mutatják félelmetes szellemi arzenálját. Aki átrágtá magát a filozófiai rendszereken, a természettudományokon, az — és csakis az — azonnal észreveszi a mester szellemi fölényét.”

Mire ideért informátorunk, már egész látnoki pózt öltött magára, hogy ezeket mondja: „Ma még hitetlenkednek sokan, de csak pár év kell hozzá és a bicsérdizmus teljes diadalt arat.”

— Meddig maradt a mester debreceni eszmétársai körében?

— Nem sokáig, kérem, mert rengeteg elfoglaltsága van. Már szombaton éjjel kénytelen volt visszautazni Budapestre, azonban ígéretet tett, hogy többször meg fogja látogatni hiveit, akik visszavárják.

Eddig a lelkes bicsérdistával való interjúnk. A kommentárt az olvasóközönség tetszésére bizzuk.

Autó és vonat borzalmas karambolja

Milánó, aug. 2. Mint Alessandria-ból jelentik, vasárnap este az Alessandria-Savona vonalon egy vasúti átjárónál a vonat összeütközött egy autóval és mintegy 150 méternyire magával hurcolta. Eközben a benzintartály felrobbant. — Az autó négy utasa nyomban meghalt, amíg az ötödik utas olyan súlyosan megsebesült, hogy kórházba szállítás közben kiszervezett.

Borzalmas motorkerékpár szerencsétlenség Hatvan előtt

Budapestről telefonálja tudósítónk: Borzalmas és majdnem tragikus kimeneteli motorkerékpár-szerencsétlenség történt hétfőn dél után 5 órakor a hatvani országúton. — Lőrincz Béla a budapesti Motorkerékpár-gyár tulajdonosa és felesége két személyes motorkerékpáron haladtak Budapest felé. — Velük szembe jött egy parasztszekér, amelynek lovai megbokrosodtak. A megvadult lovak keresztülgázoltak a motorkerékpáron s an-

nak megrémült utasain. A szekér gazdája csak nagynehezen tudta lecsendesíteni lovait, majd a motorkerékpárhoz sietett, amelynek eszméletlen s vérben fetregő utasait beszállította a hatvani kórházba. Itt azonnal ápolás alá vették a motorkerékpár utasait, akik közül Lőrincz Béla oldalbortatórést, felesége pedig az arcán és karján szenvedett sérüléseket. — Lőrincz Béla állapota súlyos.

A druzok felkoncolták egy francia katonavonat valamennyi tisztjét és legénységét

London, augusztus 2. A Times ismételen megerősíti azokat a híreket, hogy a ghoudai oázis ellen intézett francia offenzíva a francia csapatok katasztrofális összeomlásával végződött s hogy a Damaszkusz környékén folyó harcokban a franciák sokkal súlyosabb veszteségeket szenvedtek, mint amelyet a hivatalos jelentések bevallanak.

A druzok most a régi gyűlöleten kívül első sorban a bosszu irányítja, minthogy a franciák visszavonulásuk alatt az utjukba eső druz falvakat egytől-egyik felgyújtották

és most már napok óta bombázzák Damaszkusz benszüllött negyedét is. A szombatról vasárnapra viradó éjszaka a felkelők a damaszkuszebeiruti vasutvonalon megtámadtak egy katonavonatot, amelynek valamennyi tisztjét és legénységét felkoncolták.

Az egyes felkelő törzseket Atraszultán hadvezérei most már egységes haditervek alapján irányítják s a sziriai francia csapatok helyzete így körülmények között rendkívül kritikus.

Az volt az utolsó kívánsága, hogy kedvenc lova kísérelje el a temetőbe

Tragikus véget ért dömsödi Hajós József nagybirtokos, nyugalmazott ulánuskapitány, a budapesti társasélet egyik tagja. A gyönyörűen indult életpályát viharos kártyacsaták törték ketté, mignem egy revolverlövés pontot tett utána.

A 37 éves elegáns ember édesapja, id. Hajós József cs. és kir. kamarás a Pesti Hazai Takarékpénztár elnöke volt és 3000 holdas birtokát gyermekeire hagyta. A 3000 holdból Hajós József kapott 1000 holdat, de ő gazdálkodott az egész 3000 holdas birtokon. A dúsgazdag fiatalember 3-4 évvel ezelőtt kezdte meg kártyacsatáit, Montecarlóban nemrégén másfél milliót nyert, de aztán Nizzában elvesztette a nyereséget, sőt azonkívül a magával vitt egy millió magyar koronát is elvesztette. Ettől kezdve üldözte a balsors és olyan adósságokat csinált, melyek türelhetlenné tették számára a

helyzetét. És aztán már sehonnann sem tudott pénzt előteremteni. — Szombaton kiment birtokára, Dömsödre, ahol leült íróasztalához és este 9 órától hajnali egy óráig leveleket írt. Ekkor hirtelen éles dörrelés hangzott el. Az egész ház berohant s az íróasztal előtt vérbe borulva hevert dömsödi Hajós József. Az íróasztalon három levél vert. Az elsőt édesanyjához, a másodikat testvéreire, a harmadikat pedig egy régi barátjához címezte. Az édesanyjához intézett levelében arról panaszkodik, hogy nem bírja el a súlyos gondokat, az utolsó kívánsága az, hogy kedvenc lova is kísérelje el a temetőbe.

Szombaton délután négy órakor temették el dömsödi Hajós Józsefet, családján kívül mindössze négy barátja állott a koporsó körül. Fekete paripája zárta be a szomorú temetési menetet. Utolsó kívánságához képest

A Vatikánba csak katolikusokat engednek be

Róma, aug. 2. XI. Pius pápa rendelkezést adott ki, amelynek értelmében a protestáns vallású egyének a jövőben nem járulhatnak kihallgatásra a pápa elé. — A Vatikán ezt a rendelkezést azzal indokolja, hogy az elmúlt hetekben különböző incidensek fordultak elő, amely nyíban az idegen vallásúak vonatkozásában eleget tenni a pápai kihallgatásoknál szokásos formalitásoknak. — Így többek között néhány nappal ezelőtt egy fiatal protestáns vallású angol nőt kellett az őrségnek a Vatikánból kivezetnie, minthogy az illető hölgy nem akart a pápa előtt térdet hajtani.

A béres agyonrugta a kisbérest

Szolnokról jelentik: Veres Miklós béres együtt szolgált Mészáros Mihály 13 éves kisbérestel, aki korai árvasága miatt iskola helyett nehéz és erejét meghaladó munkát volt kénytelen végezni. Veres a kis fiút sokszor megverte. Tegnap egy ilyen jelenet alkalmával, mikor a kisbéres valamit visszaszólt, Veres hasbaragta olyan erővel, hogy a gyermek hangos jajgatással összeesett. Kórházba vitték, de segíteni már nem lehetett rajta, belsőszervei következtében néhány óra múlva meghalt. A gyilkos bérest le tartóztatták.

Zuhogó esőben tartották meg a debreceni csata emlékünnepélyét

Tegnap délután 5 órakor ment régbe — a zuhogó eső ellenére is — ünnepélyes keretek közt a debreceni csata 77-ik évfordulójának emlékünnepsége a Hősök temetőjében.

Az ünnepségen a nemzeti hadsereg diszszázzaddal képviseltette magát, amely zászlóval vonult a temetőbe.

A városháza előtt gyülekeztek az összes debreceni dalárdák, zászlóik alatt a leventék küldöttségei és a MAV gépjávitóműhely munkássága, zenekarával az élén. Öt óra előtt indultak el zeneszóval a temetőbe, hol már várt a katonaság diszszázzada.

Pontban 5 órakor kezdtek bele a Himnusz fenséges akkordjaiba az összes dalárdák, a zuhogó esőben.

Ezután Kupinszky Sándor városi aljegyző lendületes szavallata következett.

Majd Tukacs György segédlelkész

mondott magasszárnyalású beszédet.

A katonaság részéről László Miklós és Vargha tábornokok, Vámos ezredes és több tiszt voltak jelen az ünnepségen.

A város képviselőiben Balla Bertalan városi tanácsos jelent meg.

Tukacs György nagyhatású beszéde után a hősök emlékművének a megkoszorúzása következett, amikor is László Miklós tábornok a nemzeti hadsereg, Balla Bertalan a tanács nevében helyezték koszorút a kőoroszlán talapzatára. Megkoszorúzták az emlékművet a gépjávitóműhely képviselői is.

A lélekemelő és kegyeletos ünnepség, dacára annak, hogy zuhogó esőben ment végbe, igen nagy számú közönség jelenlétében folyt le, mely az emlékmű megkoszorúzása után csendben oszlott szét.

(Wannie II, Vágó, Wannie I), 3. SzUE b). — Az utolsó fordulóban Bárány és Wannie egyszerre váltanak. Bárány 26 mp-es országos rekordnak megfelelő idővel győz. Wannie ideje 27.8 mp.

100 m. hátuszás, hölgyverseny: 1. Szóke Kató (MUE) 1.42 mp. 2. Vermes (FTC), 3. dr Kereszturi (FTC).

100 m. melluszás, hölgyverseny: 1. Bence Irén (MUE) 1.45.8 mp, 2. dr Kereszturi (FTC), 3. Piliszky (Szarvas). — Az elsőnek beérkező Benkő Margitot (DUE) diszkvalifikálták.

Műugrás (Debrecen város nagy díja): 1. Nagy K. (MTK) 8994 pont, 2. Szalay (SzUE) 7274 pont, 3. Weissenbeck (DUE) 7132 pont. — Kellner és Jost helyezetlenek.

3x100 m. vegyes staféta (Debrecen város nagy díja): 1. EMSE. (Bicskey, Horváth, Bárány) 4.01.9 mp, 2. III. ker. TVE, 3. FTC. — Eger biztosan győzött, pedig Bárány nem erőltette meg magát túlságosan.

A vízpoló bajnokság 3-ik helyéért a Baja SE és a TAC csapatai játszottak. Érdekes, de helyenként durva mérkőzés után a Bajai SE 5:4 (4:1) arányban győzött. — Ezenkívül több ifjúsági és gyermekszámot rendeztek meg. Végül a TÉK 1925. évi műugró és 100 m. hátuszó bajnokságát. Az előbbiben Kellner (DUE), az utóbbiban Jost (DEAC) lett a bajnok.

A díjakat este osztották ki a városháza közgyűlési termében impozáns ünnepség keretében. — A jövő évi kongresszus előreláthatólag Szegeden vagy Miskolcon lesz.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A mozgószínházak műsora:

VIGSZÍNHÁZ: Douglas Fairbanksal, Z. a fekete lovag, regény Mexikó régmúlt idejéből.

URÁNIA: Két sláger! Bernhard Getzkével a Takarodó és az Éjszaka fantoma, Richard Talmadgeval.

Jönnék: Newyor éjjel, főszerepben Rod la Ropue és Dorothy Gishel, A sportvéna és Bohémvér.

METEORBAN: esütőtökön és pánteken A próbalegények. Filmszekecs. Zoro és Huru személyes felléptével! és Marica grófnő, Harry Liedtkével. 2 és fél órás műsorok. Mérsékelt felemelt helyárrakkal. Előadások fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel állandóan.

ZORO és HURU esütőtökön és pánteken személyesen fellépnek a Meteorban. Jegyelővétel állandóan.

875 helyett hívja a 402-öt

Szeged nyerte az uszókongresszusi vándordíjat

Eger nyerte a vízpoló bajnokságot -- Kitűnő rendezésben folyt le a VII. uszókongresszus

A szombati kedvezőtlen idő után vasárnap ragyogó napsütés kedvezett a kongresszusi versenyeknek és így a délutáni versenyek hatalmas és élénk közönség előtt zajlottak le. A kongresszusi versenyeket mindvégig mintaszerű rendezésben bonyolították le és a rendezés nehéz munkáját a MUSZ vidéki vezérkara, élén dr Kéler Tiborral, a debreceniek közül Zöld József, dr Való Antal, Vértess Sándor, Erős Sándor, Vértess Lajos, stb. végezték dicsőre méltóan.

A kongresszusi vándordíjat, a mint az előrelátható volt, a szegedi uszók nyerték meg 29 ponttal az egriek előtt, míg az egrieknek Bárány István szép szereplésén kívül a vízpoló-bajnoksággal kellett beérniük, bár azonkívül még négy vándordíj védelmét szereztek meg. Szépen szerepeltek még az esztergomi, bajai, győri és orosházi uszók, annál szomorubb, hogy a debreceni uszók egész alárendelt szerepet játszottak a versenyen, a mi azt mutatja, hogy sem az egyesületekben, sem a kerületben nem folyik céltudatos nevelő munka. — Pedig ha Debrecen ifjúsága a többi sportágakban országos viszonylatban is megállja a helyét, megállná az uszásban is, ha céltudatosan irányítanák.

Vasárnap délelőtt bonyolították le a vízpolóbajnokság döntőjét Eger és Szeged között, amelyet Eger nyert meg 6:1 (1:1) arányban. — Szeged az I. félidőben még egyenlő ellenfél volt, de a II. félidőben már nem bírták az iramot és Eger könnyen győzött.

Ugyanekkor délelőtt rendezték meg a 100 m. melluszást (Kongresszusi díj): 1. Heiter EMSE 1.30.2 mp. 2. Gál SzUE 1.31.2, 3. Okniczky Sárospatak.

A DÉLUTÁNI EREDMÉNYEK:

100 m. hátuszás (Kongresszusi díj): 1. Háy F. SzUE 1.25 mp, 2. Szegő ETE, 3. Zsótér dr SzUE.

100 m. hölgy gyorsuszás: 1. Sági Hus DAC HUNGÁRIA 1.31 mp, 2. Vermes Edit EMSE, Sági finisben győz.

400 m. gyorsuszás: 1. Fehér II. István JÖSSZE 5.39.4 mp, 2. Van II. SzUE 5.41.4 mp, 3. Bitskey

Z. EMSE 5.46.4 mp. Izgalmas küzdelem. 200 méterig Wannie I. vezet, ideje 2.43 mp, mögötte egyenlőben Fehér és Wannie II. usznak. 300 méternél Fehér előretör és 4.11.4 mp alatt elsőnek éri el a 300 métert. Wannie I. feladja. Az utolsó hosszban már nagy előnye van Fehérnek és hiába finiselt kitűnően Wannie II, megelőzni már nem tudja. Bitskey nem a régi.

Az első ízben kiírt 3x100 m. bajnoki hölgy vegyes stafétának nincsen bajnoka, mert az elsőnek beérkező MUE csapata (Bence, Szóke, Kraszner) az 5 perces standardot nem érte el. Idő: 5.04.8 m. 2. DUE.

50 m. gyorsuszás (Debrecen város nagy díja): 1. Bárány (EMSE) 27 mp. 2. Kindl (MUE) 30.4 mp. 3. Holba (III. ker. TVE). — Bárány mindjárt élre megy s bár elcsavar, így is biztosan győz.

400 m. melluszás (Debrecen város nagy díja): 1. Matyasovszky (MUE) 7.03. mp, 2. Steiner (MTK) 7.04 mp, 3. Szigeti (ETE). — Nagyon érdekes verseny, 200 métertől végig Steiner vezet. Matyasovszky azonban fokról-fokra dolgozza magát előre és rég nem látott izgalmas finis után csak benyúlással győz.

3x50 méteres gyorsuszó staféta: 1. EMSE (Szigicz, Bicskey I, Bárány) 1 p 25.8 mp. 2. SzUE a)

Ne engedje magát esetleges sítóny minőségű áruval megveszteni. —

Hanem a vásárlásnál vigyázzon

a „HAVAS” névre.

Mert ma már árban és minőségben ulólrhetetlen a

HAVAS harisnyaház, Bádagos-u. 1. (Tisza-palota)

1 pár műselyem harisnya	22 ezer kor.
1 pár mosó selyem harisnya	28 ezer "
1 pár valódi tréma selyem harisnya	78 ezer "
1 pár cerna flor harisnya	35 ezer "
1 pár cerna fátyol harisnya	45 ezer "
1 mtr nyers selyem	45 ezer "

Orvos

Gyógyszerész

Festő

Fodrász

Czukrász

Pincér

Hentes

Nyomdász

Lakatos

Gyári munkás

Soffőr

Szerelő

Permelező.

Mindenki megtalálja a foglalkozásának megfelelő munkaruháját a

Magyar Ruháipar

férfi-, fiuruha nagy áruházában

Bika-szálló épületében.

Debrecen dicsérete

Az uszókongresszus résztvevői dicsérték Debrecen és a debreceni fogadtatást

Háromszoros éljen Magoss György polgármesterre

Debrecen dicséretét, a város, a rendezők dicséretét hallottuk nem is egyszer mindazon vendégek és versenyzők ajkáról, kik a debreceni uszó kongresszus és verseny alkalmból itt tartózkodtak. Ez az elismerés nyert kifejezést azon a banketten is, melyet a versenyintézőség tiszteletére adtak a nagyerdei Vigadóban.

A felköszöntők során Kéler Tibor — az uszósövetség elnöke — rámutatott arra, miszerint az a körülmény, hogy Debrecenben az uszók olyan sikeresen szerepelhettek, hogy a teljes eredmény következett be, — jórésben Debrecen városának köszönhető. Mint kedves, de jellemző epizódot mondta el, hogy mikor Magoss György polgármesternél jártak támogatás kieszközlése végett, kijelentette a polgármester, hogy nincs szó kérésről, hanem kötelességről, a mit meg kell tenni. Követendő példa ez — ugymond — az összes magyar városoknak és Kéler Tibor indítványozta, hogy háromszoros éljen kiáltanak a jelenlevők Magoss polgármesterre. Lelkes és háromszoros éljen volt a válasz. Ugyanakkor Kéler Tibor méltatta a kongresszusi verseny megrendezésében Zöld tanácsnok és Vértes Sándor érdemeit,

— Vértes Sándor — ugymond — 7 év óta velünk van és az ő egyedüli jutalma, hogy a Debrecenben mintaszerűen vezetett kongresszusi napot mérhette.

A banketten Zöld tanácsnok magasröptű beszédben Szukovathy Béla egészségügyi főtanácsost, mint a Testnevelési Tanács képviselőjét, köszöntötte fel. Szukovathy Béla, — megköszönve az üdvözlést, — Kéler Tibor érdemeit méltatta. Végül Vértes Sándor Béli Alajosról, az uszók vezérével emlékezett meg, kit kötelessége messze idegenbe szólított, de ki — mondotta — gondolatban most Debrecenben van.

A bankett pompás menüje a nagyerdei Vigadó kitűnő konyháját dicsérette.

A legteljesebb mértékben meg voltak elégedve a versenyzők is a verseny előkészítésével és azzal a vendégszeretettel, amelyben itt részük volt. Csak példaképpen említjük, — hogy míg más városokban kaszárnyákban és iskolákban helyezték el provizórikus módon őket az elmúlt versenyek alkalmából, addig itt Debrecenben szállodai elhelyezést és kitűnő ellátást kaptak.

Megmérgezte magát Windischgraetz herceg jószágkormányzója

Feljelentés elől a halálba

Budapest, aug. 2. Hétfőn délelőtt a Rákóczi-úti egyik szállóban lumnállal megmérgezte magát Halász Sándor Windischgraetz herceg jószágkormányzója. A kihívott mentők életveszélyes állapotban szállították a Pajor-szanatóriumba.

Halász Sándor neve sokat szerepelt a frankhamisítási ügy kiptalanása idején, de rövidesen kiderült, hogy a frankhamisítási ügyben semmi szerepe nem volt. — Az öngyilkos jószágkormányzó asztalán több levelet találtak. Azt hiszik, hogy az öngyilkos megtett bűnvádi feljelentésre követte el a tettet, amelyet Windischgraetz Lajosné tett meg néhány héttel ezelőtt az ügyészségen a jószágkormányzó ellen.

Aratók halálveszedelemben

Arató munkások csoportja mellé csaptak le a villámok

Az elmúlt napokban az egész Alföldön végigvonuló zivataros időjárás alatt sok helyen életveszedelemben voltak az aratók a sűrű villámcsapásoktól.

Ilyen esetet jelentenek Hajdubáza-ról.

Ari József, bogárczó-dűlőbeli tanyáján javában folyt a cséplési munkák. A munkások éjjeli pihenőre az asztagok közt levő cséplőgép köré huzódtak. Éjjel 1 óra tájban óriási vihar támadt s a zuhogó eső elől ijedten menekültek a cséplőgép alatti védettebb helyekre. A terhes fellegekkel oly sűrűn csapkodtak a villámok, hogy a koromsötét éjszákát szinte állandó vakító fény árasztotta el. Egy óriási csattanás után rémes sikoltozásban tört ki a cséplőgép alatt hatalmas félelemben vergődő munkásnép. A villám a mellettük levő hatalmas asztagba csapott be s a keletkezett légnyomás a gép vaszerkezeteihez nyomta őket.

A nagy asztag azonnal lángokban állt s a cséplőgépet is nagynchezen

tudták az agyonrémült munkásokkal a tüzből kimenteni.

Másik eset Kunmadarason történt. Hatházy Ferenc kunmadarasi gazda tanyáján háromszor egymásután lecsapott a villám. Mindhárom villám csapás a tanya egy istállóját érte s bár egy köfállal elválasztott részében 39 arató aludt, emberéletben nem esett kár.

Az első villámcsapás egy csikót, a második egy lovat sújtott agyon, míg a harmadik felgyújtotta az almot. Az aratók azonnal a tűz oltásához fogtak és sikerült is elfojtaniuk a süzet, mielőtt a buzába kapott volna.

Uj rend lesz a fényüzési forgalmiadó lerovásánál

A pénzügyigazgatóság teljesítette a kereskedelmi és iparkamara kérését

Tudvalevő dolog, hogy eddig a fényüzési fogalmi adót az arra kötelezettek minden hónapban esetről-esetre megállapított betű szerinti sorrendben és napon rótták le. Ez a rendszer annyiban jelentett hátrányt az édekeltségre, mert a lerovás napjának meghirdetése csak egyszer történt meg, amely hirdetés könnyen elkerülhetette az érdekeltség figyelmét s így a fényüzési forgalmi adót esetleg késedelmesen rótták le, amely 50 százalékos bírsággal járt.

Ennek a hátrányos s ragában mindig veszedelmeket rejtő helyzet megszüntetése végett a kereskedelmi és iparkamara kérelmet adott be a pénzügyigazgatósághoz, amelyben azt kérte, hogy a m. kir. adóhivatal

minden hónapra egyszer s mindenkorra állapítsa meg minden csoportra a lerovás napját azzal, hogy ha valamelyik csoport lerovási napja vasár- vagy ünnepnapra esnék, akkor a befizetést a reá következő legközelebbi köznapon kell teljesíteni.

A pénzügyigazgatóság átiratban arról értesítette a kamarát, hogy a kérelmet teljesítette és a m. kir. adó hivatal a kérelemnek megfelelően utasította ara, hogy minden hónapra egyszer s mindenkorra állapítsa meg minden csoportra a lerovás napját azzal, hogy ha valamelyik csoport lerovási napja vasár- vagy ünnepnapra esnék, akkor a befizetést a reá következő legközelebbi köznapon kell teljesíteni.

Bátyja vére által mentették meg Biró Rózát

Vérátömlesztési műtét a debreceni sebészeti klinikán

A „Debrecen“ hírt adott már arról, hogy Biró Róza komádi leánynak a karját a cséplőgép leszakította és hogy a leány megmenthető legyen az életnek, a lány bátyja felajánlotta magát vérátömlesztés céljára.

A sebészeti klinikai telepen meg is történt az operáció, amely a várákázson felül kitűnően sikerült, az életveszélyes sérüléssel beszál-

litott leány már egészen jól érzi magát s a fiutestvér sem gyengült meg a vérátömlesztés következtében.

Mikor a leány meghallotta, hogy fiutestvére önfeláldozásának köszönhető, hogy életben maradt, sirva fakadt, elájult, majd mikor magához tért, odakérette testvérét és sirva, zokogva fejezte ki háláját, köszönetét.

Gyászrovat

ZÖLD JÓZSEF TANÁCSNOK GYÁSZJA.

Mély gyász érte Zöld József tanácsnokot. Forrón szeretett édesanyja: özv. Zöld Mihályné Zöld Irma, áldásos életének 67-ik évében esedeseen elhunyt. A megboldogult temetése augusztus 3-án, kedden délután 5 órakor lesz a Kossuth utcai templomban tartandó gyászszertartás után. — a Kossuth utcai temetőben. Zöld tanácsnok gyászában tisztelőinek és jó barátainak nagy serege osztozódik.

Megtörtént a magyar-szerb politikai foglyok kicserélése

Szeged, aug. 2. Kelebia határálomáson ma délután 3 órakor megtörtént a magyar és jugoszláv politikai foglyok kicserélése, a két kormány között kötött megállapodás értelmében. Ez alkalommal 11 magyar és 15 jugoszláv fogoly nyerte vissza szabadságát. — A fogolycserénél a magyar és jugoszláv kormány képviseltették magukat.

Széles Károlyt a rendőrség átadta az ügyészségnek

Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy a debreceni rendőrség Dobi István nagylétei lakos feljelentése alapján Széles Károlyt, — Kármán Oszkár büntársát, — őrizetbe vette. A felmerült súlyos okok miatt a további fogvatartás szükséges és a rendőrség Széles Károlyt átkísérette a kir. ügyészség fogházába. — Kármán Oszkárt a vizsgálóbíró kihallgatta és vizsgálati fogságba helyezte. Széles Károly kihallgatására később kerül sor.

Négyfogú, elsőrendű

e b e d

14.000 korona.

Belvárosi Transsylvania étteremben



Piac utca 79. szám.

Frank Miklós Csapó-u. 1.

uj selyem árai:

Crepe de chine la minden divat színben	K 120.000—
Japán selyem 94 cm.	K 66.000—
Tafailin	K 64.000—

A NAP HIREI

Tegnap 400 gyermek indult Belgiumba

Budapest, aug. 2. — Ma délelőtt majdné 400 gyermek utazott az országos gyermekvédő ligának gyerekvonataán Belgiumba. A gyermekek a Himnusz eléneklése után elfoglalták helyeiket a kocsiiban és 11 óra 45 perckor elindult velük a vonat, hogy 4-én esütörtökön reggelre a belga határra szállítsanak, ahol átvételükről, szétosztásükről és elhelyezésükről Jansen kanonok felkes vezetése mellett működő belga komité tagjai fognak gondoskodni. Ugyanezzel a vonattal 50 gyermek utazott Hollandiába.

Mihalovits Jenő gyógyszerész ünnepélye. Debrecen társadalmának általános tiszteletnek és becsülésnek örvendő tagja Mihalovits Jenő gyógyszerész tegnap töltötte be életének 65. évét és gyógyszerési működésének 45. évfordulóját. A debreceni gyógyszerészek testületileg keresték fel az ünnepelt, kit Tóth Béla gyógyszerész üdvözölt meleg szavakkal.

Hegymegi Kiss Pál társasvárosa. Hegymegi Kiss Pál nemzeti gyűlési képviselő választói vasárnap este társasvacsorát rendeztek a Royal nagytermében. A mintegy 80 főnyi résztvevő előtt az elhangzó debreceni beszédre kifejtette, hogy a jövő választási időben főként a vidéken szándékozik erősebb propagandát kifejteni. Minden kerületben jelöltet fognak felállítani. Az első szervezést a képviselő személyesen vállalta és annak megkezdését be is jelentette. A képviselőt felköszöntötte Aczél Géza nyugalmazott városi főmérnök, majd az egyik bíchkeresztési kisgazda Deák Istvánt, a volt bíchkeresztési képviselőjelöltet köszöntötte fel. A társas vacsora sok mártok pohárköszöntője után a késő esti órákban ért véget.

Dr Eisler visszaérkezett és ismét rendel. József kir. herceg ucca 6. szám.

Az Iparoskör közgyűlése. A debreceni Iparoskör vasárnap tartotta évi közgyűlését Biczó Gyula elnöke alatt. A tárgysorozat lefolytatása után a részleges tisztújítás következett. Ugyezsnek Özpott Györgyöt, titkárnak dr Nagy János, I. jegyzőnek Lechner Lajost, II. jegyzőnek Jándy Ferencet, I. gazdának Fuchs János asztalos, II. gazdának Forgács István órát, III. gazdának Vajkóczy Ferenc kaptakéskészítőt, pénztárosnak Nagy József szűcsöt, könyvtárosnak Bácsi Lajos cipőfelsőrészkesztőt és Kovács Lajos cipészt választották meg egyhangúlag. Választottak még husz új választmányi tagot is. Mivel a tagok a kör gyűléseire pontatlanul járnak el, a közgyűlés az alapszabályok 22. paragrafusát azzal módosítja, hogy az a választmányi tag, aki három egymásután következő gyűlésen nem jelenik meg, a választmányból töröltetik és helyére pótlag bírandó be. A közgyűlés ezután az elnöknek, a választmányiaknak és a számvizsgálóknak jegyzőkönyvi köszönetet szavaz. Este a Lókodi vendéglőben társasvacsora volt, melyen az Iparoskör tagjai családjukkal együtt nagyszámban vettek részt.

Egy anya kutbaejtette 10 hónapos csecsemőjét és utána ugrott

Az anyát kimentették, a gyermek megfulladt

Tászkisér községben megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délután. Bossányi Istvánné, Besz Rozália, egy ottani gazda felesége, vízért ment a kútra és mert nem volt senki, aki 10 hónapos gyermekére vigyázzon, a karján magával vitte. Így próbált vizet meríteni. Az első vedret fel is huzta szerencsésen, a második veder felhuzásánál azonban megesuzott és a gyermeket beejtette a mély kutba.

Bossányiné rémülten sikoltozni

kezdett, majd pár pillanat múlva kétségbeesetten a kutba vetette magát, hogy megmentse a gyermekét, vagy maga is a vízbe pusztuljon. A sikoltozásra emberek siettek a kúthoz. Egyikük leereszkedett a kútoron a vizig. Az anyát sikerült is megmentenie, a kis gyermek azonban akkorra már megfulladt.

A csaknem örfjögő anyát a csendőrség őrizetbe vette, nehogy kárt tegyen magában.

Házasság. Halápy Nóra és Felbermann Zsigmond folyó hó 1-én házasságot kötöttek.

Jól sikerült kirándulást rendezett a Máv. tisztikara a Boeskaikertbe. A máv. pályaudvar tisztikara vasárnap délután jól sikerült kirándulást rendezett a Boeskaikerti erdőbe. A kiránduláson csaknem minden tisztviselő részt vett családjával együtt. Tréfás játékokkal és a Máv. Horthy dalárdájának hangversenyével szórakozott a kiránduló társaság. A hangulat emelésében élénk részt vett az erdő tisztásán a fiatalság tánca perült és kifizető kedvben vonultak a Boeskaikerti vasúti állomáshoz a késő éjszakai órákban és tért vissza a városba.

A kath. nőegyletek ünnepélye. A kath. nőegyletek ünnepélye több ezer főnyi közönség részvétele mellett szép sikerrel zajlott le vasárnap délután a Nagyerdőn a Lövölde mögötti tisztáson, mindvégig lelkes hangulatban, a megszokott keretek között. Estefelé aztán kihirdették a szépségverseny eredményét. A női szépségverseny első díját Magyar Anna nyerte, második

díjat özv. Kertész Kálmánné, a harmadik díjat pedig Szabó Ilona. A férfiversenyben Kóródy István, Domokos László és Deák Ferenc nyerték. Itt közöljük, hogy szerda délután 5 órakor a kath. Otthonban mozsa uzsonna lesz, amelyre a tagokat szívesen látja a vezetőség.

Adminisztratív tévedés. Kaptuk a következő sorokat: B. lapjuk július 30-iki számában „Szomorú árverés” címen egy közlemény jelent meg melynek körülírásából — a név említése nélkül is — megállapítható, hogy az adóbehajtás végett megkísérelt árverés ellenünk irányult. Cégünk reputációja érdekében ezúton jelentjük ki, hogy az árverés megkísérelése adminisztratív tévedés folytán történt. Az adó kivetés ellen u. i. nagytek. m. kir. Közigazgatási Bírósághoz panaszszal éltünk, amely ügyünkben előző végzést hozott, ezen végzés azonban az árverés napjáig az adóhivatalhoz még nem érkezett be. — Amidőn ezen nyilatkozatunk közlését kérjük, vagyunk teljes tisztelettel: Fodor Testvérek, szemfedő- és sirkoszorugvár Debrecen.

Csak egy mosolyt

Még a nyomorból is viccet csinálnak

A következő párbeszédet lestük el: — Akar ön keresni? — Hogyne, hisz már hónapok óta állás nélkül vagyok. — No, ha keresni akar, akkor elbujok, keressen meg.

Jubiláris mulatság a Homokkertben. A július 18-án tartott, egyerkölesileg, mint anyagilag jól sikerült mulatság arra készítette a Homokkerti Olvasóegylet vezetőségét, hogy augusztus 8-án szebb és érdekesebb előadás keretében ismét mulatságot rendezzen. Ezen mulatságnak különös érdekességet az ad, hogy Erdei Rózsika, egy homokkerti polgárleány ez alkalomkor huszadik ízben szerepel a homokkerti kabarékban. Erre a jubiláris mulatságra felhívjuk a közönség figyelmét.

Műsoros táncmulatság. A Hármaskerti Kispolgárok Olvasókörének műkedvelő ifjusága vasárnap este 8 órai kezdettel a csolnakázó vendéglő parkirozott kerthelyiségében műkedvelő előadással egybekötött táncestélyt tartott, amely fényesen sikerült. A műsor az énekar által előadott nyitánnyal vette kezdetét. Utána „A házasságlevél” című vígjáték került színre, amelyben elsőrendű alakítás nyújtottak Kovácsné, Szabó Mancika, ifj. Javellák Gyula és Papp Rózsika. Főjes Gyula Kovács tanácsosa kissé esetlen volt. A vígjáték után Papp Rózsika óriási siker mellett énekelte el az „Egy váradi kávéházban” című hatásos irredenta dalt. A „Hamis asszony vígjátékban dícséretesen szerepeltek: Boldisár László és Baesó Bözsike, akiket a közönség többször lámpák elé hívott. Nagy tetszést arattak Baesó Bözsike monológja és Kovácsné, Szabó Mancika gyönyörű énekszámai. A „Köd királyfi” parasztvígjátékban bájos alakítás nyújtott Dári Ilike, Papp Bözsike és Baesó Rózsika magyar szülő táncát a közönség frenetikus tetszéssel fogadta. Gyönyörű hegedűszólót játszott Nánásy László, aki értékes zenetudásáról tett tanubizonyosságot. Műsor után tánc volt reggelig.

Csaló egy fűszerüzletben. A rendőrség bünygyi osztályán tegnap délelőtt Németh Kálmánné Ötvös ucca 49. sz alatti fűszerkereskedő feljelentést tett Kaszás Józsefné sz. Mázas Zsófia vámospécsi lakos ellen, mert Knöpfler Mártonné debreceni lakos nevében különböző élelmicikket vásárolt. Kaszás Józsefné ellen a rendőrség megindította az eljárást, mert a vásárlásokat megbízás nélkül követte el.

A nemzetgyalázó nőt a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. Ismertettük azt a megbotránkozott nemzetgyalázást, melyet szombaton délelőtt a nagyállomáson Kramer Margit román állampolgárnő elkövetett. A rendőrség az illető leányt azonnal elfogta kihallgatta és a feltanukat megidézte az ügyben. A tanúk kihallgatása után Kramer Margitot átkísérte a rendőrség az ügyészségre. Az ügyészség indítványára dr Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró Kramer Margitot a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt előzetes letartóztatásba helyezte. Úgyével a törvényeszköz rövidesen foglalkozni fog.

Elavult írógépeket ujjáépít Hegedüs. Király-u. 4. Telefon 402

FÉRFI ÖLTÖNYÖK

400 ezer

kononától minden minőségben nagy választékban kaphatók a

Hajdusági

férfi és fiu ruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegye-házával szemben.)

Egy csecsemő tragikus halála.
Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban a közeli Nádudvar községben. A község határában levő kis patakba, — eddig ismeretlen körülmények között, — egy ártatlan kis csecsemő: Varga Erzsébet, mindössze két éves gyermek, beleesett és a vízbe fuladt. A szerencsétlenséget azonnal jelentették a csendőrségnek. A nyomozást megindították, egyben a kis gyermek hulláját beszállították a debreceni klinika hullaházába, ahol ma délután fogják felboncolni. Dr. Preineszberger Jenő táblabíró, központi vizsgálóbíró jelenlétében. A vizsgálat megindult abban az irányban, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség s a szülők gondatlanságából történt-e a szerencsétlenség.

Tüköryártás, üvegesítés, ércváltó tükrözése, Sipkovits. Sziv. u. 14-15. Telefon 356.

SPORTHIREK

A Magyar Labdarúgók

Szövetségének Keletmagyarországi Kerülete rövid nyári szünet után e héten ismét megkezdte működését. — Hivatalos helyiségében f. hó 3-án, kedden este 7 órakor az elnökség, 4-én szerdán este 6 órakor az I. és II. számú intéző bizottság és 5-én, esütörtökön este 6 órakor a fejeletmi bizottság tartja a szünet utáni első ülését. A tárgyak fontosságára tekintettel kéri az elnökség a bizottsági tagokat, hogy az üléseken feltétlenül pontosan megjelenjen szíveskedjenek.

Felkértem

a DTE következő játékosait, hogy kedden d. u. 5 órakor, a Fémipariskola csapatával tartandó közös tréningben, a DTE pályán okvetlenül jelenjenek meg: Korom, Hidvéger, Varga, Papp, Klein, Báthory, Kalmár, Kovács, Fehér III, Szabó II, Belluch, Vincze II, Vitéz II, Nánassy I, Selyei. — Intéző.

Kedden

délután a fémipariskola válogatott futbalcsapata a DTE ifjúságával játszik tréningmérkőzést, a következő csapatösszeállításban: Vántsa, Úsonka, Takács, Perényi, Pekete, Németi, Mátó, Kohajda, Bobák, P. Nagy, Nógrádi.

Az ingóságkövetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Az Ingóságkövetítő az egyetlen hely, anova felesleges tárgyait értékesítés végett beküldheti. Elfogadunk megbízást egész lakás, üzleti és irodai berendezések eladására. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert összes ingóságait így adhatja el leghamarább. Az Ingóságkövetítő a legolcsóbb beszerzési forrás, mert itt alkalmi áron vehet meg mindent. Megvételre ajánlunk — komplett hálókat, ebédlőket, magános butordarabokat, betegtolókoscsikat, egy nagy ablakotok spalettákkal, hegedűket, cimbalmodokat, gordonkákat, jég-szekrényeket, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, csikóboros kulacsokat, fényes pipákat, karikásokat, fókókat stb. Keresünk megvételre: hecsereket, diványokat, Schöber ágyakat, magános butordarabokat, Wertheim szekrényeket, varrógépeket, zongorákat, — gitárokat, fúszharmoniumot, tükröket, koresmai puldokat, szivattyus kulakat, jég-szekrényeket, télikabátokat éremindéféle ingóságokat.

KÖZGAZDASÁG

Terménnyőzside zárlat.

Valamivel szilárdabb volt hétfőn a terménnyőzside. A rozs 10000 koronával dargult.

A kőszáruüzlet hivatalos árfo-lyamai: Buza tiszavidéki 76 kg-os 367.5-370, 77 kg-os 372.5-375, 78 kg-os 375-377.5, 79 kg-os 377.5-382.5, felsőtiszai 76 kg-os 365-367.5, 77 kg-os 370-372.5, 78 kg-os 372.5-377.5, 79 kg-os 375-380, dunántúli 76 kg-os 362.5-365, 77 kg-os 367.5-370, 78 kg-os 370-375, 79 kg-os 372.5-377.5, rozs 235-237.5, takarmány árpa I. 232.5-242.5, II. 220-222.5, zab prmia 235-240, II. 222.5-230, tengeri 257.5-260, repec 540-550, Korpa 156-167.5 ezer korona.

A határidősüzlet hivatalos árfo-lyamai:

Magyar buza októberre 378-82, (zárlat 381-82), magyar buza májusra 407-410, (zárlat 409-410), magyar rozs szeptemberre 251-52, (zárlat 252-53), magyar rozs októberre 255-57, zárlat 256-256.5).

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 800, fiatal, nehéz 15-16, közép 15-15.5, könnyű 14-15.

Debreceni sertésvásár.

A hétfői sertésvásáron egy a kövér, mint a sovány piacon nagy volt a felhajtás. A vásár irányzata, valamint az árak tartottak. A jó minőségű kövér sertés 15 ezer, a közepes 14 ezer, a silányabb 12 ezer koronán kelt különként, élősulyban. A sovány piacon is nagy felhajtás volt. Az árak 13-16 ezer korona között mozogtak, különként, élősulyban.

Valuta és deviza

Amsterdam	28070-28770
Belgrád	1257.25-1263.25
Berlin	16992-17042
Bukarest	321-329
Brüsszel	1835-1895
Kopenhága	18930-18990
London	347.000-348.000
Milánó	2300-2360
Newyork	71370-71570
Páris	1790-1850
Prága	2113-2120.25
Szófia	514-520
Stockholm	19100-19160
Varsó	7800-8100
Wien	10096-10126
Zürich	13810-1350

Gyönyörű francia képeslapok, olcsó levélpapírok érkeztek

Keszthely papírüzletébe Szent Anna ucca 2. szám. Telefon 699.

Manicuröztessen az „Iloná”-ban.
Egy manicur 5 ezer korona **Szent Anna ucca 1.**

Sodrony-ágybetéteket legjobb minőséget készít NEUMANN PETERFIA-UTCA 17.

Megnyílt
a „Margit” hölgyfodrász-szalón Szent Anna UCCA 5. szám Elsőrendű kiszolgálás. o o

Poloska irtást
lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken. Poloskaszer kapható. **Nánassy István.** Kossuth ucca 47. sz.

BUTOR
kizárólag jó minőségben **részletekre is kapható**
Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet Miklós-utca 2



6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tiz szavas apróhirdetését.

Tavaszi, utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója
Biró festő és tisztító művek
Központ: Arany Bika és Péterfia ucca 30. sz.



Leépési díj nélkül béreadó paza 6 szobás elsőemeleti modern utcai lakás a Főtéren
Piac uccán, — vagyonos keresztyén uri családnak. Orvos, ügyvéd, vagy pénzügyi céjfdra is nagyon alkalmas lenne.

A háztulajdonos adja ki.
Teljes uri komfort. Minden elképzelhető meliék helyiségek. Hatalmas nagy szobák, Parkett. Új festések. Villany. Viz.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a család kizárólagos megbízottjánál a

NAGY LAJOS ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájánál Veres ucca 9. szám. De csak személyesen. — Lakásügyekben telefonértéseket nem adunk

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER
INTELLIGENS, finom lelkületű, közep koru urinő, anya-helyettesnek, házvezető-nőnek vagy gondnok-nak elmenne, esetleg birtokra, tanyára. — a kiadóban.

Könyvelőnt, aki a kettős könyvitelben teljes gyakorlattal bír, azonnali belépésre felvesz ifj. Blattner Gyula üveg és porcellán kereskedő, Ferenc József-ut 89. Kérem írásbeli ajánlatokat személyesen bemutatni.

IRODAVEZETŐNEK
kezdő keresztyén uriember kereskedelmi vállalat közsznál fix fizetés mellett azonnal alkalmazást nyer. Nagyobb tőkével betérülhet. — Ajánlatok leadhatók dr. Szilágyi Dénes ügyvédnél Piac ucca 44. sz. Futura épület. 1681

EGY
jó családból való fiu — tanuló, vagy kifutónak fizetéssel felvételt Krisztiáni és Szita könyv kötetze Varga u. 1. 24

ÉPÜLET
és műlakatos tanuló fizetéssel felvételnél — Szabó László és társai épület és műlakatosság. Piac ucca 38. 1630

ASZTALOS
tanuló felvételt Vangor Antal épület és butor asztalosnál. Csapó ucca 9. 1560

SZAKÁCS
tanulót felvesz a Gambirinus 25

KOSZOLGÁLO
leány ki már üzletben volt felvesz. Fisch házár, Piac u. 23

Verlässliche
Stütze sehr reinlich und fleissig, im Kochen und allen häuslichen arbeiten bewandert. — kinderliebend wird für 1. August gesucht. — Széchenyi u. 12, Dr. Baesó 1492

KIFUTO
fiu felvételt Farkas, — Szepességi u. 43. 16

HÁZMESTERNEK
egy gyermektelen házaspár fizetéssel, tűzifa, világítással, azonnal felvételt. Kálvin tér 6. 6

MEGBIZHATÓ
magános nő keresztyén, idősebb uri nőhöz, házi munkák elvégzéséhez. Könyvvel jelentkezzenek Piac ucca 40. első emelet 1-2 óra között. 7

PINCÉR
tanuló felvételt a Pannonia Étteremben. Piac u. 42. 27

EGY
jó munkás borbély segéd azonnalra felvételt. Szabónál, Külsőváros-tér 7. sz. 36

KIFUTÓ FIU
felvételt az Arany Bika-fürdő mellett csemégete üzletbe. 46

IRODAI
gyakornokot fizetéssel azonnali belépésre felveszek. Révi István terménykereskedő, Nyugati-u. 2. sz. 38

BEJÁRÓNÓT
Keresek cselédkönyvvél.
Kandia-u. 7., utcai la-
kás. 7a

**ALKALMAZÁST
KERES**

GAZDASSZONYNAK
ésmennék helyben, vagy
közele helységbe. Ház-
tartás-ban jártas azonna
li belépésre. Cim, Csap
utca 17. 11

JOB
Ízr. leány elmenne házi
kiszasszonynak, vagy —
gyermek mellé a háztar-
tásban segédkezik. Vi-
dékre is. „Szorgalom” je-
ligére a kiadóba. 12

NEGY
közéiskolai fiu tanu-
lót felvezek, teljes ellá-
sra. Hunyadi ucca 24.
v. házfelügyelő. 14

PAPLANT
rarni házhöz megyek.
Meghívást „Paplant” je-
ligére a kiadóba kérek.
33

NÉMET
kiszasszony délutáni ál-
lást keres, gyermekok-
hoz. „Megbízható” je-
ligére a kiadóba kérek
ajánlatot. 1613

AJÁNLAT

ABLAKOK
minden nagyságban —
tészén kaphatók Blait-
ter Kálmán ablakgyá-
rban. Sziv ucca 14. —
1411

SIRKÖVEK
müköből, terméskövből
olesón kaphatók Deb-
receni Működgyárnál.
Füred ucca 2. 16a

LEGUJABB
női és gyermek kula-
káj a legolcsóbban be-
szerezhető Turvónánál.
Pacsirta u. 41.

Fekéremű
varrást elegánsat s
gyorsan, valamint
javítást vállal Dózsa
Lászlóné, Kut-u. 62.

SOFFÓR-
részára szakszertűen
műhelygyakorlattal —
mek Kiss gépműhely
soffórszkolaja készít
aló díjtalan, állásba
helyezésrel. Erzsébet
ucca 20. 1441

Gazdasági
és ipari célra „Alfa”
rendszerű burgonya-
főző billenő üstök,
gőzkezelő, cséplés-
hez víz szállító ko-
csik kaphatók. Ifj.
Losonczy János cég-
nél, József str. h-u.
16. Telefon 347. 1632

MÁRVÁNYMOZAK
cemenlalapok, beton-
árak, csőfal anyagok s
legolcsóbban beszerez-
hető a Debreceni Mű-
ködgyárnál. Füred ucca
19a

URHÖLGYEKI

Bálint Margit női di-
vattermében (Péterfia-
utca 80.). A legkülönle-
gesebb modelrhák ké-
szülnek. Az elősmert ol-
csó árainról, valamint
elegáns és szép mode-
lekről — szíveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mök 400.000, köpenyek
300.000, ruhák 100.000
K-tól készülnek.

MEGNYILT
a Svájci tejivó. Gam-
brinussal szemben. —
1546

JO
száraz kolbász 30 ezer
korinna Nagy Lajosnál.
Hatvan ucca 53. 1643

KIRÁLY
Závéi mégis a legjobbak
Olesó, kiadó. kiválóan
zamatos. 959

OLCSÓ LISZT
0 gg liszt 6600, 0 sima
liszt 6600, 2-es liszt 6200
4-es liszt 5800. — 5-ös
liszt 5200. — Szabó
Györgyné. Széchenyi
ucca 19. 1496

JOMINŐSÉGÜ
sertéga és cserép kap-
latj a Tóth és Sebes-
yén téglagyárban. —
Vishgyesi ut. Eladása:
Debreceni Működgyár rt.
Füred u. 2. Telefon

SZALMA-
kalapok 50.000 kezdve.
legújabb bécsi filekala-
pok megérkeztek Jun-
greisznál. Arany Já-
nos-ucca 27. 1364

FIGYELEM!
Győződjön meg árain
jóságáról és munkám
fontosságáról. Minden
kiszott munkáért és
anyagért felelősséget
vállalok. Női talp és sa-
rok 30. férfi 35 ezer —
női fejelés 85 ezer, fé-
fi 95 ezer. Férfi box-
cipő 200.000, női félfü-
zős vagy csattos 180.000
Euron, Jungnál, Si-
monffy-u. 57., üzlet.

Tankönyvek
elad, vesz, becsere. —
Harmatliv antikvári-
uma és könyvkereskedé-
e. Fűvészkeret ucca 14.
32a

TANKÖNYVEIT,
részre is megveheti —
Springer könyv és fény-
képészeti szaküzletében
a főposta mellett. — leg-
olcsóbb bolt. 29a

AMATŐRÖK
gy drb 9x12 fénykép-
emez kettő ezer kor-
ny. — csakie Springer
könyv. és fényképészeti
üzletében, a főpos-
ta mellett. 30a

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzé-
si forrása Erdélyi tüzi-
fa behozatali rt. Tele-
fon 12-50. és 19-93.

SZAKÁLY MIKLÓS
modern cimfestő. Csa-
pó u. 28. z. 9a

Tanár
közéiskolai növen-
déket teljes ellátás-
ra elváltat. Cim a ki-
adóban. 22

KERESLET

CSALÁDI
házat, 5-6 szobást, ke-
resek megvételre, le-
hetőleg kertben. Aján-
latokat „Családi ház”
jeligére kérek a kiadó-
hivatalba küldeni.

TÖKÉS
társat keres nagy for-
galmu, 60 év óta fenn-
álló élelmiszerüzlet és
gyár, ugy külföldön,
mint vidéken és hely-
ben jól bevezetve. —
Ajánlatokat az összeg
megjelölésével „élel-
miszer export” jeligé-
re a kiadóba kérek. —
1701

KORCSMAPULT
hűtőberendezéssel ke-
resek. Cim a kiadóban.
1414

LAKÁS

NÉGYSZOBÁS
lakás, fürdőszobával —
lelépéssel azonnal kiadó

EGY-KÉT
iskolai fiu- vagy leány-
tanulót 1-re — lakásra
— esetleg ellátással —
elfogad ízr. család. —
Hatvan u. 36. Kereszt-
épület.

ELCSERÉLNÉM
egy szobás, konyhás fás
kempánál álló lakásomat
az Árpád-ter közelében.
Móric ucca 20.

KVARTÉLYOS
teljes ellátással felvéte-
lő, és két fiatalember
ebédközött kaphat. —
Honyvád u. 9. Kovácsné.
1715

KVARTÉLYOS
butorozott szobába (le-
hetőleg fiatalember) —
azonnal felvétetik. Mé-
liusz-ter 5. sz. K

LAKÁS
két nagy szoba, konyha,
élekkamara, lehetőleg
előszobával, pincével
november elsejére lelé-
péssel kerestetik. — Si-
monffy-u. 2a II. 8. 35

HÁZASPÁRT
lakótársul elfogadok —
konyha használattal. Si-
monffy-u. 44., — Sol-
tészné. 43

KÉT SZOBA,
konyha és mellékhelyi-
ség átadó. Cim a ki-
adóban. 39

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Kigyó-u.
27. sz. 41

EGY v. KÉT
butorozott szoba aug.
15-től kiadó. Hatvan-u.
1. sz. III. 42.

ELEGÁNSAN

butorozott két egymás-
ba nyíló modern szoba,
terrasszal I. emeleten,
parkírozott udvarban —
azonnal kiadó. Péterfia
48., hátsó lépcső. V7

EGY
csinosan butozott szo-
ba uriembernek kiadó.
Simonffy 39. 1522

BUTOROZOTT
szoba kiadó. Bundi-u.
15., utolsó ajtó.

EGY
szoba konyhás utcai
lakásom elcserelem —
vagy eladom. Villany
bevezetve. Csillag-u.
10. sz. 1442

EGY
szobás, konyhás lakás
mellék helyiségekkel le-
építéssel azonnal átadó.
Mester uccához közel.
Értekezni Homokkert —
Hegyi Mihályné ut 25.
9

PÉTERFIA
26. szám alatt 3 nagy
pince helyiség, mely na-
gyobb üzem céljára is
megfelel, bármilyen cél-
ra kiadó. 13

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó
Patai u. sz. 15

KÉT
vagy három szobás la-
kást keresek esetleg há-
zat megvételre. Bőveb-
bet Pacsirta u 54. —
Barthánál. 18

ELCSERÉLNÉM
házfelügyelői fizetéses
lakásomat központi —
nagy szép szoba, előszo-
ba, konyha stb. mellék
helyiségekkel álló sza-
bad fűtés, világítás, bel-
városi I szoba konyhás,
szépsős privát lakással.
Lift kezeléshez értek —
előnyben részesülnek —
Cim a kiadóban. 19

KIADO
azonnal belvárosban —
utcai két szobás mellék
helyiségekkel álló laká-
som, nagyon olesó lak-
bérrel. Megtekinthető
Lorántffy 42. 30

KÉT
uccára nyílik! Családi
ház, három szoba, kony-
ha beköltözéssel átadó.
75 millióért. Homok u.
92. 31

KIADO
utcai butorozott szoba,
esetleg ellátással. Berez-
nyi ucca 29. 28

BUTOROZOTT
szoba fogműteremnek,
írodának esetleg lakás-
nak kiadó. Bika bérház,
I emelet 6. Vízszínház
mozgó bejáratnál. 32

EGY
szoba konyha mellék-
helyiségekkel a köz-
pontban butorral vagy
eüter nélkül azonnal
átvehető. Cim a kiadó
hivatalban. 1439

ÜZLET. - BAKTAR

FODRÁSZ
üzlet, modern, legfor-
galmasabb utvonalon,
teljes felszereléssel más
vállalat miatt olesón el-
adó. Cim a kiadóban.
1600

ELADO
üzlet a Szent Anna uc-
cán. Ára hat millió. —
Cim a kiadóban. 1644

MÉSZÁROS
hentes üzlet, jó forgal-
mu eladó. Cim a kiadó-
ban. 1642

ÜZLETHELYISÉG
a főtéren előnyös felté-
telekkel azonnal átadó.
Cim a kiadóban. 34

ELADÁS

ÉPÜLET
faanyagok eladók. Te-
leki-ucca 56. 1181

KERÉKPÁR
erős, strapára alkalmas
megbízásból olesón el-
adó. Értekezni Hunyadi
u. 14. Pénzváltó Bank.
B70

MÉH
három család eladó. Tu-
rul Fatalep, Böszörmé-
nyi ut 2. 33

Perzsaszonyva
három eredeti nagy da-
rab eladó. Ugyanott ke-
resnek azonnalra há-
rom szobás lakást. Cim
a kiadóban. 6a

EGY
rövid zongora eladó. Is-
potály ucca 15. 29

ELADO
tízedes mázsa, borona,
vetőgép, tenisz morzso-
ló, talaj tömörítő, hasz-
nált és új szekerek, he-
remag fejő, kikészített
dísznő bőrtök. Király u.
9. 26

ELADO
egy könyv szekrény —
ruha szekrény, egy kis
selyem pincsi faj kutya
Cim a kiadóban. 10

ELADO
egy 5 lámpás rádió 50
örb. Jókai költemény,
egy tűkör, mosdó, már-
vány lappal. Apafi u.
16. sz. 17

EGY
jó karban levő cserép
kályha eladó Nyilas te-
lep Malvin u. 30. 20

TELJESEN
új háló, ebédlő, konyha
eladó. Herczeg ucca 4-b.
Vargakert. 21

JO KARBAN
levő Wertheim szekrény
megvételre kerestetik —
Cim Békés és Löw fate-
lep. Hungaria malom
mellett. Telefon 945. 8a

ELADO
férfi bundák, öltönyök
Csillag utca 10. 1442

SODRONYOS

csalás s használt ruhák
adók. Mechö. Kandia
utca 8. u. 15-18
örök között 5 millióért
öcsi, sárga, homokfu-
s, majdnem új bőveb
Jef H. e. 10-12 Mac-
sö. Ferenc József-ut 54
I. em. 19. XX

ELADO
ház, Csapó-ucca 86. —
Hatalmas utcai front
három utcára, lakások
kal és üzlethelyisé-
gekkel. — Értekezni
nyugantott. 6a

AUTOMOBILOK
Mercedes, Dámler. —
Pueck, Renault, Ford
fuvarozásra is alkalm-
mas 25 milliótól 60 mil-
lióig eladók. — Kis-
autógarázs, Erzsébet
ucca 20. 1446

TENGERI
kisebb és nagyobb —
mennyiségben eladó
Nyil ucca 34. 1531

ELADO
szalon garnitúra tü-
körrrel, könyvszekrény
ebédlő, háló, konyha-
butorok. Széchenyi-u
8.

INGATLAN

ELADO
Csapó kert, Apponyi u.
50. ház szőlővel. Érte-
kezni ugyanott. 1698

Családi házat
jobb mellék uccában 5
—6 szobást keresek —
azonnali vételre. Ajánla-
tokat „Készpénz fizetés”
jeligére az ár megjelölé-
sével kérem a kiadóba
küldeni.

TANYÁT
50-100 holdasat, gazda-
sági épületekkel és 5-6
szobás lakással keresek
megvételre Debrecenben
lehetőleg közel a követ
ut mentén. Ajánlatokat
a tanya részletes leírá-
sával „Tanya birtok” —
jeligére a kiadóba kérek
küldeni.

ELADO
legforgalmasabb Csapó
ucca 72. sz. beköltözhe-
tő lakással, üzlet helyi-
ségekkel. 1521

FÖLD ET
30-40 holdig, megfele-
lő épületekkel Debrecen
től legfeljebb 10-12 km
távolságra, köves ut —
mellet keresek megvé-
telre. Akinek ilyen eladó
tanvája van, címét és
a tanya pontos leírását
levélben tudassa velem.
Hodosi Antal, Debrecen
Károly Ferenc József u.
56. szám.

20 HOLD
tanvás föld hérbé adó.
Cim a kiadóban.

VÉRTESEN
60 hold fekete föld hér-
beadó, — szép tölgyfa-
ebédlő és használt bu-
torok eladók. Péterfia-
utca 42., földszint jobb-
ra. 44